GRUPUL SCOLAR “SF.NICOLAE”

DETA , TIMIS

OLIMPIADA NATIONALA DE MATEMATICA

ETAPA PE SCOALA

CLASA A VIII-A

SUBIECTE:

 1.  Sa se determine multimea :

A = 
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2. Sa se arate ca numarul a = (x2 – 3x + 1)(x2 – 3x – 3) + 4  este patrat perfect.

3. Se dau patru puncte necoplanare A , B , C , D astfel incat AB ( (BCD) si 

 m (
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 CBD ) = 120(. Fie M mijlocul segmentului CD.Sa se demonstreze 

 ca  AM ( BD daca si numai daca BC = 2(BD.

4. In cubul ABCDA’B’C’D’ de muchie a , notam cu M , N , P , Q respectiv 

     mijloacele muchiilor A’B’ , DC , A’D’ , BC.

a) Aratati ca patrulaterul PMQN este dreptunghi;

b) Calculati perimetrul patrulaterului PMQN;

c) Aflati unghiul format de MN si PQ;

SUCCES !

     NOTA : Toate subiectele sunt obligatorii.

                    Fiecare subiect se puncteaza de la 7 la 0 puncte.

                    Timpul de lucru este de 3 ore.

BAREM DE CORECTARE SI NOTARE

1. 
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     obtine multimea A = 
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     determina n(Z astfel incat 3n+1 ( D5………………1p

     finalizare A = {-2;0}………………………………... 2p

 2. Expresia lui a se poate scrie: 

    a = (x2 – 3x + 1)(x2 – 3x – 1) –2 (x2 – 3x + 1)+ 4……………………    2p

    a  =  (x2 – 3x)2 – 2(x2 – 3x) +1 ………………………………………    2p

    a = (x2 – 3x + 1)2………………………………………………………. 2p

    Finalizare a este patrat perfect ………………………………………... 1p

 3. Realizarea desenului corespunzator datelor problemei………………  .2p

                                                 A


                                                 B                      D

                               N   

               C                         M

Fie N mijlocul segmentului BC.

Daca BD( AM , atunci BD((AMB) deci BD(BM (m (< CBM) = 30(…………  1p

MN linie mijlocie in ( CBD, MN (( BD ( MN( BM……………………………   1p

In ( MNB avem: NB=2MN deci BC=2NB=4MN=2BD…………………………  1p

Reciproc:daca BC=2BD avem NB=2MN

(m (< NBM) = 30((m (<CBM) = 30( ( m (<MBD) = 90(…………………… 1p

Deci : BD((ABM) ( BD(AM……………………………………………………1p

4.  Desen complet  …………………………………………………………………1p

a) finalizare PMQN este dreptunghi……………………………………………….1p

b) Calculul dimensiunilor:PM=QN=
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    finalizare: PPMQN = a
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 ………………………………………………….1p

c) m<(MN;PQ) = 60(………………………………………………………………2p

Nota: Orice alta solutie corecta se puncteaza echivalent !
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